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Θέμα: Αφανισμός πλατανόδασων Ηπείρου.

Σχετ.: Η με αριθ. 2147/11-1-2022 Ερώτηση της Βουλής.

Σε συνέχεια του ανωτέρω σχετικού, για τα θέματα που εμπίπτουν στο πεδίο αρμοδιοτήτων μας, σας 
γνωρίζουμε ότι: 

Για τον περιορισμό και την εξάλειψη του επιβλαβούς οργανισμού Ceratocystis platani, διενεργούνται 
φυτοϋγειονομικοί έλεγχοι από τις Δασικές Υπηρεσίες, στα πλαίσια του προγράμματος των επίσημων 
Επισκοπήσεων (Surveys) κάθε έτους και εφαρμόζονται μέτρα επείγοντος χαρακτήρα, σύμφωνα με την ΚΥΑ 
119999/22-9-2004 (ΦΕΚ Β΄1454).

Με την 178930/750/15-02-2019 (ΑΔΑ: ΩΗΒΥ4653Π8-ΔΘΒ) εγκύκλιό μας, έχουν δοθεί σαφείς οδηγίες 
απολύμανσης εργαλείων και μηχανημάτων, όπως αυτές συντάχθηκαν από το Εργαστήριο Παθολογίας, του 
Ινστιτούτου Μεσογειακών Δασικών Οικοσυστημάτων του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και έχουν διανεμηθεί σε όλη 
την χώρα αφίσα και ενημερωτικό φυλλάδιο σε έντυπη μορφή, που εκδόθηκαν από το ανωτέρω 
εργαστήριο.

Η υπηρεσία μας, διαμέσου του Πράσινου Ταμείου, είχε χρηματοδοτήσει το Ερευνητικό Πρόγραμμα 
με τίτλο «Αντιμετώπιση της ασθένειας του μεταχρωματικού έλκους του πλατάνου στον ελληνικό χώρο» με 
φορέα υλοποίησης το Ινστιτούτο Μεσογειακών Οικοσυστημάτων και Τεχνολογίας Δασικών Προϊόντων του 
ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ.

Επίσης, διαμέσου του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων συνεχίζει να χρηματοδοτεί δαπάνες των 
Δασικών Υπηρεσιών και του Ινστιτούτου Μεσογειακών Δασικών Οικοσυστημάτων του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ για 
την αντιμετώπιση της ασθένειας του μεταχρωματικού έλκους του πλατάνου

Τέλος, έχει ενταχθεί η πράξη «Μελέτη εργασιών καταπολέμησης της ασθένειας του μεταχρωματικού 
έλκους του πλατάνου σε περιοχές του Δήμου Ζαγορίου Π.Ε. Ιωαννίνων» με δικαιούχο το Δασαρχείο 
Ιωαννίνων, προϋπολογισμού 76.650,00 € στη Δράση 8.3.2 «Παθογόνοι Οργανισμοί», του Υπομέτρου 8.3 
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«Πρόληψη ζημιών σε δάση εξαιτίας δασικών πυρκαγιών, φυσικών καταστροφών και καταστροφικών 
συμβάντων», του Μέτρου 8 «Επενδύσεις στην Ανάπτυξη Δασικών Περιοχών και στη Βελτίωση της 
Βιωσιμότητας των Δασών» του ΠΑΑ 2014-2020. 

Ειδικότερα, για τα μέτρα καταστολής και περιορισμού της εξάπλωσης της ασθένειας που έχουν 
ληφθεί στην περιοχή της Ηπείρου, θα σας απαντήσει η Αποκεντρωμένη Διοίκηση Ηπείρου και Δυτικής 
Μακεδονίας, η οποία είναι αποδέκτης της εν λόγω ερώτησης.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
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